

Анализ результатов реализации проекта профильного психолого-педагогического класса в МБОУ «СОШ №4 с. Старые Атаги» за 1 полугодие 2024-2025 учебного года

С сентября 2023 года МБОУ «СОШ №4 с. Старые Атаги» (далее – Школа) реализует проект «Профильный психолого-педагогический класс (ПППК)» (далее – Проект).

Актуальность работы в данном направлении обусловлена тем, что в рамках введения ФГОС приоритеты школьного образования, ориентированы на раскрытие способностей, обучающихся в образовательном процессе, на поиск и поддержку талантливых, одаренных детей, на психолого-педагогическое сопровождение личностного развития обучающихся.

Цели, поставленные в начале нашего Проекта постепенно, достигаются. С одной стороны, целью Проекта является популяризации профессии педагога, создание условий для профессионального самоопределения учащихся, а с другой стороны – установление сетевого взаимодействия. Проект рассчитан на 2 года для учащихся 10-11.

Проект реализуется в рамках сетевого взаимодействия с ЧГПУ.

Ответственным за реализацию проекта является заместитель директора по УВР Самбиев Х.Э.

В течение полугодия активно, целеустремленно и добросовестно относились к учебной работе все обучающиеся педагогического класса.

Для освоения обучающимися учебного материала были разработаны Положение о психолого - педагогическом классе, рабочая программа по курсу внеурочной деятельности «Основы педагогики и психологии», а также составлено соответствующее расписание и подготовлена необходимая документация в соответствии с дорожной картой реализации проекта.

В процессе занятий в педагогическом классе все учащиеся развивали и совершенствовали свои сформированные за годы учебы в школе аналитические и коммуникативные компетентности, демонстрировали владение универсальными учебными действиями и ораторские способности.

При проведении занятий преимущественно использовались интерактивные формы подачи материала, технология критического мышления, технология «Образ и мысль», технологии личностно-ориентированного обучения и ИКТ-технологии.

В самом начале мы поставили себе цель познакомить обучающихся педагогического класса с работой педагога в школе, рассказать о личности педагога. Мы решили пойти не путем передачи сухих терминов, фактов, записью скучных лекций, а построить нашу работу в атмосфере активности, открытости, интереса. Для обучающихся Педагогического класса были организованы тренинги на сплочение и командообразование. На занятиях подростки познавали основы педагогики и психологи, узнавали о типах темперамента, о качествах лидера, о необыкновенных возможностях памяти и многом, многом другом, в том числе обучение реализовывалось и посредством цифровых технологий. Подростки в рамках занятия проходили тренинги. В ходе тренингов учились ставить цели, мечтать, проживать свои эмоции, учились общаться и говорить, выступать публично. В ходе деловых игр учились структурировано выражать свои мысли, взаимодействовать в команде, не бояться аудитории. Все занятия проходили в атмосфере тепла, взаимоуважения и подростки были очень продуктивны.

В течение полугодия педагогический класс принимал участие в видеоконференциях ЧГПУ.

8 ноября 2024 обучающиеся психолого-педагогического класса, в рамках реализации проекта "Билет в будущее" принимали участие по ранней профессиональной ориентации, который реализуется при поддержке Министерства просвещения в рамках нацпроекта «Образование».

Обучающиеся отправились на познавательную экскурсию в ГБОУ "Республиканский детско-юношеский центр" где ознакомились со специализацией: "Мастер по ремонту и обслуживанию ПК" Также, обучающиеся посетили ГБПОУ "Чеченский государственный колледж экономики" по специализации "Бухгалтер".

К концу 1 полугодия выпускники психолого-педагогического класса получили возможность проявить наработанные навыки на уроках «Разговоры о важном», «Россия - мои горизонты», к подготовке которых они очень ответственно отнеслись.

Обучаясь в классе психолого-педагогической направленности, выпускники имеют возможность развивать высокие морально-психологические, деловые и организаторские качества; получать навыки по использованию психологических знаний в решении педагогических задач.

Ответственный за реализацию проекта

Самбиев Х.Э.